

# 千里送教德令哈 跨越山海共成长



走访结对友好学校

本报讯(区教育局) 10月,青海省海西蒙古族藏族自治州,德令哈市。深秋的阳光穿透蓝天,映照在巍峨的雪山上。由区教育局负责人带队,区教育系统名师名校长一行13人赴德令哈开展送教助学活动,看望并慰问上城援青教师。

德令哈市委副书记、市长眭晓波,德令哈市委常委、副市长,浙江

省援青指挥部党委委员、副指挥长范丹,德令哈市副市长苏婉娜,德令哈市教育局局长付慧丽,德令哈市教育局援青办主任邓朝晖等先后参加调研。

在德令哈市第一中学,区教育局送教团一行和结对学校校长、教

师进行了教育援青工作座谈会。

苏婉娜感谢上城区教育同仁

跨山越水的倾情付出,并表示,上城援青教师给德令哈市的教育输送了新鲜血液,快速提升了当地教育质量,改变了相对落后的教育环境,短短几年,就打造出了“杭州班”这个响当当的教育名片,提升了德令哈学生、家长的获得感和幸福感。

随后,双方就本教育系统相关情况,两地结对情况,支教工作进行了介绍和交流,并表示,两地学校的教育结对工作不仅仅停留在互相参观学习的层面,今后还要拓宽领域,加深合作程度,让教师、学生真正走进对方生活,深入到当地的教育教学中,让上城和德令哈的结对交流取得更多成果。

活动期间,浙江师范大学附属杭州笕桥实验中学书记、校长高琼,杭州第六中学书记、校长陈立英,还分别做了“内生课堂:面向未来的教学变革”“GPSS 导师群:‘双减’背景下的育人共同体建设”专题讲座,就教学经验进行分享。上城区教育学院小学数学教研员邵虹与德令哈实验小学四年级的孩子们共同探究《轴对称》,并从学生课堂生成的收集、开发与利用等维度与老师们做了交流和沟通。

作为教育领域支援的重要组成

部分,送教团一行还走访了两地结对友好学校。据悉,今年6月,杭州第十中学与德令哈市第三中学、杭州市蒋筑英学校与青海德令哈市平原小学分别结为友好学校,此次走访期间,双方围绕学校情况和发展规划等方面进行了深度交流。蒋筑英学校还将科技模型和60封蒋筑英学子的信件赠送给平原小学,表 达了蒋筑英学子希望和平原小学学子成为笔友的心愿。

随后,送教团一行走访了德令哈柴达木路小学,与学校程甲胜校长就学生发展、教师培养等方面工 作进行了交流。

2021年是“十四五”开局之年,是实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接的起步之年,上城教育将不忘初心、牢记使命,以高度的使命感责任感做好援青工作,在持续推进教育领域支援及东西部扶贫协作中再立新功。



《轴对称》课堂现场

## “金靴”踏浪邀你同行 浙江新闻客户端上城频道上线

本报讯(通讯员 李凌婧) 一只奔跑的“金靴”,有了崭新的起跑点。

10月20日,浙江新闻客户端杭州频道迎来一位新朋友——上城频道正式上线,共同聆听从钱塘江畔、吴山脚下传来的新锐声音。

这是一位熟悉而又全新的“朋友”。

今年4月9日,新上城精彩登场。它有着122平方公里的广阔“身躯”,成为杭州“拥江揽湖走运”的城市封面,“一核九星”城市新格局中“一核”的中心一极,半年来充分展现了共同富裕示范区城市范例核心城区的硬核实力。

和这片热土来一次“亲密接触”,就从上城频道出发。

在这里,你能触摸千年宋韵跳动的脉搏。从清河坊到德寿宫,从吴山天风到南宋皇城,宋韵风情在上城俯拾皆是。作为全国宋韵文化积淀最为深厚、保留最为完整的地区,上城致力于打造宋韵文化传承展示中心,以一系列精品传世之作,

重现具有中国气派、东方特质的“南宋遗韵”。

在这里,你能见证产业转型、人才创新的力量。今年以来,上城区先后有8家公司成功上市,五大产业主平台做大做强,三大特色平台做精做尖,湖滨、吴山、钱江新城“三圈三街”能级提升,一批重点数字化应用场景应用落地实施,为共同富裕建设提供坚实的物质基础。

在这里,你能体味品质城区“三生融合”“三宜一体”的美好。“未来社区”拔地而起,“三化九场景”陆续进驻;征迁清零、回迁安置、老旧小区改造不断提速,记忆中的老城区蝶变为多功能、复合型、亲民化的社区精致生活场景,让老百姓在家门口上好学、就好医、共享共同富裕新成果。

“金靴”踏浪,勇立潮头。“十四五”时期是推动高质量发展建设共同富裕示范区的“第一程”。上城邀请大家一路同行,见证蝶变,共创未来。



## 让群众成为清廉村居的“主人翁”



对居民申请停车位相关资料进行了解审核

本报讯(区纪委 紫阳街道) “谢谢社区不偏不倚、公平公正处理问题。”日前,紫阳街道太庙社区收到一封手写感谢信。信中,居民高师傅专门对社区停车位分配一事点赞。

太庙社区因地处南宋太庙遗址而得名。由于保护文化遗迹的需要,太庙社区多年来不能开发地下空间,居民们长期受到停车位紧张的困扰。部分群众发现,有个别业主竟然同时占据2个车位。有关车位分配“靠关系”的议论在街坊邻居中纷纷传开。

事关小微权力运用和社区公信力。为此,太庙社区监察工作联络站站长金董靓组织了一批意见反映强烈的群众代表,共同摸排现有车位底数,并在街道纪工委和社区党委的支持下,专门清退了两个冒用邻居名义占据的车位,按照排队顺序合理分配给高师傅与另一名业主。“我们还督促社区严肃证件审核、排队登记、车位公示、包月收费等分配制度,让每一个车位的安排都接受群众的严格监督。”金董靓说,这彻底打消了居民的疑虑。

今年以来,紫阳街道多方引入清廉村居建设的“民间力量”,畅通群众监督渠道,让群众知道监督、参与监督,成为清廉村居的“主人翁”。

比如,上羊市街社区金狮苑小区电梯更新改造项目就得益于此。建造于20多年前的金狮苑小区以老年居民为主,多年来,小区11幢居民借乘产权归8楼公司所有的电梯,出行方便很多。然而今年5月,产权公司出于电梯老旧、使用安全方面的考虑,不再同意居民乘坐电梯。

“我们了解到,产权方恰好有更换新电梯的需求,便提出趁此机会让电梯在各楼层开门,公司与居民共同使用电

梯。”上羊市街社区监察工作联络站站长任庆伟说,最初想法是为了一劳永逸地解决问题,没想到居民的分歧意见还挺大,特别是围绕费用分摊方法,始终无法达成一致。

群众的矛盾和问题要发动群众来解决。上羊市街社区监察工作联络站多方邀请居民参加议事、参与监督,让政策更加公开公平,并依托“民意小圆桌”“民情恳谈会”等平台,阶段性达成费用分摊共识,推动产权方和各楼层业主签字同意。如今,电梯更新改造项目已顺利落地。

前段时间,紫阳街道党工委、纪工委面向辖区内的干部群众,评选了一批“十佳清廉使者”,其中既有义务监督安置房分配的社区支部书记,也有发挥自身特长多次向上级纪委投稿并获录用的老年摄影达人。“他们身体力行,时时处处传播清廉正能量,帮助紫阳街道形成了知廉、倡廉、守廉、助廉的新风尚,是我们的监督好帮手,群众的清廉好榜样。”街道纪工委书记、监察办主任卢爱民说。



## 见义勇为的“天使”找到了 你蹲在路边救人的样子真美



吕晓红

本报讯(丁兰街道) 近日,杭州市中医院丁桥院区眼科收到了一面特殊的锦旗,这面锦旗不是感谢医务人员医术高明或者服务暖心,而是感谢白衣天使的见义勇为。

当天早晨八点不到,眼科门诊一打开,就走进来了一位送锦旗的老奶奶。只见她激动地握住一位护士的手说:“闺女,你真的让我好难过啊,你都不知道一个多月我每天都在打听你的消息啊!”一边说,一边还抹着眼泪。老奶奶口中的“闺女”,便是这位眼科的吕晓红护士。

9月中旬的一天,家住丁兰街道的吕晓红像往常一样准备出门上班,突然,她透过窗户发现对面路边有一位老大爷仰面躺在地上,一动不动,对周围群众的询问也没有意识。

虽然距离有点远,但凭借医疗护理经验,吕晓红判断老大爷应该受伤不轻,立马拿着纱布和绷带冲了出去。赶到现场后,丁兰街道综管

队员已经在施救,而老大爷的情况很严重——鲜血汩汩地流出,衣服都被血给打湿了。吕晓红小心地和保安、热心市民一起抬起老大爷的身体,发现他的后脑勺头皮上有一个很大很深的皮肤裂口,旁边的居民们已吓得不知所措。

眼看伤势严重,吕晓红熟练地用纱布为老大爷包裹好伤口,并用手压在伤口上止血,同时认真观察老大爷的生命体征。经过一番救护后,老大爷的伤口成功止血,意识似乎有所恢复,周围热心群众也反应过来拨打了110和120。

待120医护人员到达现场,老大爷上了救护车,吕晓红才赶去上班。经过抢救,老大爷脱离危险,意识也恢复了。

老大爷入院后,他的老伴一直在寻找出手相助的人,却怎么都找不到。于是,老太太又回到事发地点询问附近小区的保安。

老奶奶从保安处得知,救人的“闺女”就在杭州市中医院丁桥院区上班。她循着线索来到医院寻人,在医院相关部门的帮助下,终于“锁定”了眼科吕晓红,便有了前面开头送锦旗的一幕!

老太太拉着吕晓红的手说:“真的太感谢你当天的专业救助了!”吕晓红却表示,这事谁遇上了都会“搭把手”的,何况自己作为医护人员,救人是职业使命。

**践行社会主义核心价值观  
最美上城人**

## 优质海外项目踏“云”而来 上城云路演活动推动“产才融合”

本报讯(通讯员 刘佳辰) 优质海外项目云端亮相,寻找合拍的企业和投资机构。近日,在我区举办的“创客天下·杭向未来 2021杭州市海外高层次人才创新创业大赛”参赛项目云上路演对接活动上,来自医疗器械、材料科学、新能源、人工智能、生物科技、电子硬件等领域的多个项目得到专业投行青睐。

自2015年以来,该创新创业大赛已举办六届,2020年大赛签约项目37项,签约金额达3.75亿元。今年,针对报名阶段部分优秀项目,大赛首次举办云上路演对接会,为优

秀企业和项目提供与政府、资本面对面交流的平台。

“上城正致力于打造创业创新中心,我们希望通过线上云路演,紧盯‘高精尖缺’项目,进一步加强海外项目来杭创业、落地上海的动力和信心,通过引才聚才推动‘产才融合’。”区人社局相关负责人说。

引凤来栖,上城以“店小二”精神做好“保姆式”追踪。对落地意向明显的人才(项目)按相关程序签订引进(落户)协议,由牵头部门、落地园区平台为落户人才提供全流程指引、全方位指导、全覆盖服务。